
ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Α.ΜΟΤ.Ο.Ε 

 ΑΠΟΦΑΣΗ 1/2023 

 

Η Πειθαρχική Επιτροπή της Αθλητικής Μοτοσυκλετιστικής Ομοσπονδίας Ελλάδας, 

αποτελούμενη από την Αικατερίνη Τερζή,  Προέδρου της Πειθαρχικής Επιτροπής από 

την Ζαχαρούλα Τσιρτσίδου, Μέλος και την Χρύσα Λουπασάκη, Μέλος, νομίμως 

συγκαλείται και συνεδριάζει, βάσει του άρθρου 24 παρ. 2 του Καταστατικού της 

ΑΜΟΤΟΕ, την  12ης Δεκεμβρίου 2023, λαμβάνοντας υπ’ όψη:  

…………………………… 

ΜΕΛΕΤΗΣΕ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ 

 ΣΚΕΦΘΗΚΕ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΝΟΜΟ 

Κατά το άρθρο 05 και 05.2.9 του Γενικού Κανονισμού Αγώνων MOTOCROS, ισχύει 

ότι «όλοι οι αναβάτες που συμμετέχουν στις διοργανώσεις, οι ομάδες και τα μέλη τους 

όπως και τα στελέχη, αναλαμβάνουν για λογαριασμό τους όπως και για λογαριασμό των 

εκπροσώπων τους, να τηρούν τους κανονισμούς και τις διατάξεις. Οι αναβάτες θα πρέπει 

σε όλους τους χώρους, πάντα να οδηγούν με τρόπο υπεύθυνο και τέτοιο που δεν θα 

προκαλεί κίνδυνο σε άλλους συναθλητές τους / συμμετέχοντες.  Αναβάτες οι οποίοι στις 

δοκιμές ή και στον αγώνα κινούνται στην πίστα με τέτοιο τρόπο που εμποδίζει την πρόοδο 

άλλων αναβατών ή είναι πιθανή αιτία ατυχήματος άλλων αναβατών ή και ίδιων 

(ταχύτητα πολύ αργή σε σχέση με τον μέσο όρο ταχύτητας των αναβατών της κατηγορίας, 

αλλοπρόσαλλη οδήγηση χωρίς γραμμές κ.ο.κ,), δεν επιτρέπεται να συνεχίσουν τον 

διαγωνισμό. Κάθε αναβάτης είναι υπεύθυνος για την συμπεριφορά και κάθε προσώπου 

που τον συνοδεύει ή έχει σχέση μαζί του άμεση ή έμμεση, καθώς και για τα μέλη της 

αγωνιστικής του ομάδας, καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. Αντιαθλητική, επιθετική 

ή απερίσκεπτη συμπεριφορά από τον αναβάτη ή/ και τα μέλη της ομάδας του ή / και το 

περιβάλλον του, προς άλλους αθλητές, μηχανικούς, μέλη ομάδας ή στελέχη ή άλλους 

συμμετέχοντες εντός και εκτός της πίστας, μπορεί να τιμωρηθεί από το Συμβούλιο 

Αγωνοδικών ή από τα Δευτεροβάθμια όργανα με τις ποινές που καθορίζονται στον 

Πειθαρχικό και Δικαιοδοτικό Κώδικα.» 

Κατά το άρθρο 46 του Δικαιοδοτικού Κανονισμού της ΑΜΟΤΟΕ ισχύει ότι 

«πειθαρχικά ελέγχεται αθλητής ή σωματείο για παραβάσεις της αθλητικής νομοθεσίας ή 

του Καταστατικού της ΑΜΟΤΟΕ. Κατά το άρθρο 47.2 του Δικαιοδοτικού κανονισμού 

ισχύει ότι: Προσβλητική – ανάρμοστη – αντιαθλητική συμπεριφορά: Εννοείται κάθε 

συμπεριφορά η οποία εκδηλώνεται με λόγους, πράξεις ή παραλείψεις με στόχο 

οποιοδήποτε πρόσωπο συμμετέχει σε αθλητική οργάνωση, απονομή, εκδήλωση 

σωματείου ή της Ομοσπονδίας και είναι υβριστική ή ανάρμοστη ή δε συνάδει με το 

αθλητικό ύφος.»  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω αναλυόμενα και εν γένει τις ισχύουσες και εφαρμοζόμενες 

διατάξεις ήτοι το άρθρο 24 και  το άρθρο 26 του καταστατικού της ΑΜΟΤΟΕ, των 

άρθρων 4-16 , 41 και 45 , 46, 47 και 48 του Δικαιοδοτικού Κανονισμού της ΑΜΟΤΟΕ, 

του άρθρου 05 και 05.2.9 του Γενικού Κανονισμού Αγώνων MOTOCROSS αλλά και 

του αθλητικού νόμου και  κατόπιν της εξέτασης της από 03/09/2023 απόφασης - 



παραπομπής του Συμβουλίου Αγωνοδικών, καθώς και της εξέτασης των κατατεθέντων 

εγγράφων και εξηγήσεων - σχετικά με τα διαμειφθέντα κατά την διάρκεια του 5ου 

Αγώνα Πανελληνίου Πρωταθλήματος Motocross 2023 στην Αρχαία Ολυμπία, από το 

σύνολο του φακέλου και ειδικότερά από τα ανωτέρω έγγραφα , αγορεύσεις και 

τοποθετήσεις και γενικά όλο το αποδεικτικό υλικό,  

αποδείχθηκαν τα κάτωθι τα οποία αποτελούν παράβαση του άρθρου 47.2. 

Δικαιοδοτικού Κανονισμού (προσβλητική– ανάρμοστη -αντιαθλητική συμπεριφορά): 

…………….. 

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ Η ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

(βάσει των άρθρων 46, 47 παρ. 2 του Δικαιοδοτικού Κανονισμού της Α.ΜΟΤ.Ο.Ε και 

του άρθρου 26 του Καταστατικού της Α.ΜΟΤ.Ο.Ε)   

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ  

Α) την πειθαρχική ποινή του προσωρινού αποκλεισμού από κάθε είδους αγώνα για ένα 

έτος από την έκδοση της παρούσας στον αθλητή Κ… Μ…, λόγω της άκρως 

προσβλητικής-ανάρμοστης-αντιαθλητικής συμπεριφοράς που επέδειξε κατά την 

διάρκεια του 5ου Αγώνα Πανελληνίου Πρωταθλήματος Motocross 2023 στην Ολυμπία, 

όπως στο σκεπτικό αναφέρεται, 

Β) την διετή απαγόρευση παρακολούθησης κάθε αγώνα στον Ι…Μ.. και στην  Χ.. Ε.. 

Γ) την έγγραφη επίπληξη της Χ…Ε… και  

Δ) την παραπομπή α) του αθλητή Κ… Μ…, β) του Ι…Μ.., και γ) της Χ.. Ε.. λόγω της 

άκρως προσβλητικής-ανάρμοστης-αντιαθλητικής συμπεριφοράς στην επιτροπή 

φίλαθλου Πνεύματος Ηθικής και Δεοντολογίας της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής 

με αίτημα την στέρηση φίλαθλης ιδιότητας και των τριών. 

Ε) την συνοδεία του αθλητή σε όλες τις αθλητικές διοργανώσεις  και προπονήσεις από 

προπονητή  εγγεγραμμένο στο επίσημο μητρώο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού 

μετα την παρέλευση της πειθαρχικής ποινής .  

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε σε έκτακτη διαδικτυακή συνεδρίαση στις 

12/12/2023. 

 

Αλεξανδρούπολη, 12/12/2023 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

    Αικατερίνη Τερζή (απούσα)  

Ζαχαρούλα Τσιρτσίδου                                                               Χρύσα Λουπασάκη 


